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APPROCHE DU HAND Guy PETITGIRARD  mise en forme par  PETIOT Jacques HBSA
Objectifs et principes de mise en œuvre

Trois domaines abordés :
- 1 L’ailier joue seul dans son secteur

- 2 L’ailier joue avec ses partenaires proches (arrière ou pivot)

- 3 L’ailier joue avec des partenaires lointains

L’AILIER JOUE SEUL DANS SON SECTEUR
Etre capable de prendre une balle en courant, d’aller à la rencontre du dernier défenseur, de sauter pied droit ou gauche et de marquer un but (tir en situation de décalage.)
Comportements attendus :
- Impulsion haute en direction du deuxième poteau tronc droit, balle levée au-dessus de la tête.
- Utilisation de la mobilité articulaire : épaule, coude, poignet, colonne vertébrale, pour pouvoir tirer au 1° ou au 2° poteau.

- Produire différentes trajectoires : directe, lobbée, rebond avec effet au sol ou en l’air.
- Varier la vitesse de déclenchement du tir : de l’impulsion jusqu’au dernier moment avant l’appui zone.

- Varier les départs de course : 9 m, point de corner.

Comportements déviants :

- S’engage trop tard (attend la réception) et perd l’espace.

- Prend l’impulsion trop loin du défenseur et perd donc de l’espace

- L’orientation de et le pied d’appel implique une impulsion vers le 1° poteau.

- L’impulsion implique un tir plongé vers le 2° poteau.
S’ENGAGER VITE POUR GAGNER L’ESPACE

Situation n°1  S’engager vite pour gagner l’espace :
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Dispositif :
 Des ailiers sans balle ; autant de défenseurs avec balle.  1GB, 1 balise comme point de départ des défenseurs.

Fonctionnement :

- 1 D1 => AilG1 qui s’engage

- 2 D1 va défendre et AilG tire

Situation n°2  S’engager vite pour gagner l’espace :
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Dispositif :

 Des ailiers sans balle ; des arrières avec balle, 1 défenseur, 1 balise,  1GB.  Au départ D se tient entre l’Ail et la balise. Fonctionnement :

- 1 ARG1 => AilG1 qui s’engage ; D va toucher la balise et revient défendre

- 2 AilG1 tire

Situation n°3  S’engager vite pour gagner l’espace :
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Dispositif :

 Des ailiers sans balle ; des arrières avec balle, 1 défenseur, 1 balise,  1GB.  Au départ D se tient entre l’Ail et la balise. Fonctionnement :

- 1 ARG1  va fixer entre D et la balise ; D touche ARG1

- 2 ARG1 => AilG1 ; D v défendre.

- 3 AilG1 tire . 

Situation n°4  S’engager vite pour gagner l’espace :
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Dispositif :

 Des couples AilG / D avec un ballon. 2 balises. E  Fonctionnement :

- 0 la balle est donnée à E

- 1 E dribble = signal pour D et AilG d’aller toucher leur balise.

- 2 E => AilG : D va défendre.

- 3 AilG tire  
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Situation n°5  S’engager vite pour gagner l’espace :

Dispositif :

 Des couples AilG / D avec un ballon. 2 balises. E  Fonctionnement :

- 0 la balle est donnée à E

- 1 E dribble = signal pour D et AilG d’aller toucher leur balise.

- 2 E => AilG : D va défendre.

- 3 AilG tire  

IMPULSER HAUT / KUNG FU
Situation n°1  Attraper la balle en l’air la rendre avant de retomber :

Dispositif :

Par deux avec un ballon face à face

Fonctionnement :

Se faire des passes en suspension et les rendre avant de retomber ; à 1 main, à 2 mains, en alternant main droite, main gauche …

Situation n°2  Attraper la balle en l’air la rendre avant de retomber :
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Dispositif :

Par 5 avec un ballon, 4 attaquants et 1 défenseur dans un rond de basket.   
Fonctionnement :

Les attaquants doivent se faire des passes en suspension par-dessus le rond. D essaie de récupérer la balle. Si c’est le cas, c’est le passeur qui prend  sa place ; même chose si la balle tombe.  
Situation n°3  Attraper la balle en l’air la rendre avant de retomber :
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Dispositif :

Des ailiers gauches et des ailiers droits sans ballon ; 1 colonne de ½ C avec balle ; 1GB

Fonctionnement :

- 1 ½ C => AilD1 qui vient chercher la balle

- 2 ½ C court

- 3 ½ C saute au-dessus de la zone  

- 4 ½ C réceptionne et tire avant de retomber.
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Situation n°4  Attraper la balle en l’air la rendre avant de retomber Kung Fu à l’aile :

Dispositif :

Des ailiers gauches sans ballon ; des arrière gauche avec ballon ; 1 GB.

Fonctionnement :

- 1 ARG s’engage ; AilG saute au-dessus de la zone

- 2 ARG => AilG

- 3 AilG tire.

Situation n°5  Attraper la balle en l’air la rendre avant de retomber Kung Fu à l’aile :
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Dispositif :

Idem précédent + 1 colonne de ½ C avec balle.  Fonctionnement :

Idem précédent , mais avant de donner à l’ailier en KFu, X ½ C AR.   

JOUER UN 1CONTRE 1 INTERIEUR OU EXTERIEUR AVANT DE MARQUER
Situation 1 : Apprentissage des différentes formes de 1 C 1 :
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Dispositif :  
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 Par 4 avec 1 ballon. Disposition selon schéma, la balle du côté des 2 attaquants.

Fonctionnement :

 - 1 A => D

- 2 D rend à A qui s’engage à côté

- 3 A déborde de l’autre côté

- 4 A => partenaire de l’autre côté

- 5 suit sa balle.

  Comportements Attendus :

- 1 Ne pas attaquer sur D
- 2 Ne pas attaquer trop près de D

- 3 Ne pas arriver trop vite

- 4 Mettre la balle hors de portée de D ( espace arrière, passage de bras par-dessous, rond de bras) 

- 5 varier les 1 contre 1


. Réception 1 appui


. Réception 2 appuis


. ½ tour


. en dribble

- 6 Dans tous les cas de débordements ; la recherche du bon appui est déterminante.

    Débordement côté bras tireur
                          Débordement opposé au côté du bras tireur 
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Situation 2 : 1C 1 :
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Dispositif :  
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 1 Ail avec balle, 1 D entre 2 balises, 1 GB.

Fonctionnement :

 A doit aller marquer en débordant soit interne soit externe.
Variantes :

D va toucher une des deux balises
D est assis au départ

D est de dos 

….

JOUER AVEC UN PARTENAIRE PROCHE L’ARRIERE
Situation n°1 : 2 contre 0 ( peut être utilisé comme échauffement GB):   
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Dispositif :

Des couples Ail / AR avec 1 ballon ;1 GB.

Fonctionnement :

- 1 ARG => AilG

- 2 AilG fixe externe pour mettre en mouvement D (balise)  puis revient interne

 - 3 AilG => ARG

- 4 ARG 
Comportements attendus :

- 1 Ne pas attaquer sur D

- 2 Ne pas attaquer trop près de D

- 3 Ne pas arriver trop vite

- 4 Mettre la balle hors de portée de D






  - 5 La balle doit être réceptionnée par AR hors des 9 m.

Situation n°2  : 2 contre 2 :   


Dispositif :

Des couples Ail / AR avec 1 ballon ; 2 D, 1 balise, 1 passeur, 1 GB.

Fonctionnement :

Par des successions d’engagements et replacements, les attaquants doivent aller marquer …

 Les D sont en homme à homme.

Quand AR utilise le passeur, D2 doit flotter jusqu’à la balise.

Comportements attendus :

Idem précédent.

Evolution :

Jouier en X Ail / AR si D1 suit trop l’ailier

JOUER AVEC UN PARTENAIRE PROCHE LE PIVOT
Situation n°1 : Après un 1 C 1 intérieur, jouer en X avec le pivot :

Dispositif :

3 attaquants : AilG ARG Pivot ; 3 D ; 1 passeur ; 1 GB.
Fonctionnement :

Les D sont en homme à homme, le Piv entre 1 et 3

- 1 ARG => AilG

- 2 AilG fixe externe pour mettre en mouvement D (balise)  puis revient interne

 - 3 Selon le comportement de D1 et D3 soit Ail / Piv soit passe à AR
Comportements attendus :

Idem précédent + percevoir l situation de X : quand D2 et D3 sont désalignés et que D1 suit l’ailier.
Situation n°2 : Jouer extérieur pour passer au pivot  :


Dispositif :
Idem  précédent

Fonctionnement :

Les D sont en homme à homme, le Piv entre 1 et 2

- 1 ARG => AilG qui joue externe.

- 2 AilG  => Piv

- 3 Piv tire

Comportements attendus :

A près voir donné à l’ailier, l’arrière latéral joue intérieur pour attirer le n°2.
Situation n°3 : Jouer sur le bloc du pivot  :


Dispositif :
Des AR pdb, 1 Ail, 1Piv, 1 D n°1, 1 balise
Fonctionnement :

Au départ, Piv est devant D.

- 1 AR => Ail ; Piv pose le bloc

- 2 Débordement de l’ailier et prise de bloc

- 3 Tir de l’ailier

Comportements attendus :

Le côté du bloc est déterminé par le côté du débordement, ce côté de débordement est dicté par la mise en mouvement du défenseur
Remarque : le débordement peut se faire par l’extérieur.

Situation n°4 : Jouer  en 2 contre 3 sur le bloc du pivot :


Dispositif :
1 Ail 1 AR, 1 Piv, D n°1 et D n°2, 1 balise, 1 passeur, 1 GB.
Fonctionnement :

Idem précédent, Piv pose un bloc sur le Dn°1

Comportements attendus :

En sortie de bloc, l’ailier tire, donne au pivot, donne à l’arrière.

Evolutions :

Le pivot pose son bloc sur le n°2 ou le n°1





  

Situation n°5 : Jouer  en 3 contre 3 sur le bloc du pivot  :

   Idem précédent mais avec 3 D n°1 2 et 3
CATEGORIE : -16 à senior


THEME DES SITUATIONS


L’entrainement de l’ailier 1
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